

## 新闻速读

文化部、国家文物局  
与江苏共建文化强省

快报讯(通讯员 蔡小川 记者 胡玉梅)昨天上午,文化部、国家文物局与江苏省人民政府在南京共同签署《关于加快推进江苏文化强省建设的合作协议》,就完善公共文化服务体系、繁荣艺术创作与生产等六方面内容进行合作,以实现“2015年基本建成文化强省”的目标。中宣部副部长、文化部部长蔡武,文化部副部长、国家文物局局长励小捷与江苏省省长李学勇分别代表文化部、国家文物局和江苏省在《关于加快推进江苏文化强省建设的合作协议》上签字。

蔡武表示,这次文化部、国家文物局、江苏省政府共同签署省合作协议,必将进一步促进资源整合,优势互补,形成合力,加快推进江苏文化强省建设。下一步将按照省合作协议的精神和要求,切实推进和实施各项具体工作和建设项目,为实现社会主义文化大发展大繁荣作出新贡献。

江苏省省长李学勇表示,推进江苏文化强省建设重点是“四个加快”:一是加快提升文化凝聚引领能力;二是加快构建公共文化服务体系;三是加快推动文化产业跨越发展;四是加快推进文化体制机制创新。

南京纪委“QQ信访室”  
昨迎来第一万名网民

快报讯(通讯员 袁梅林 宁纪轩 记者 鹿伟)“您好!欢迎您进入南京市纪委监察局‘信访举报在线接待’。我是008号接待员,欢迎您向我们反映问题。”

“我想反映拆迁中街道干部以权谋私的问题。”

“可以。请您将详细情况说一下。”

“是这样的……”

“您反映的情况我已全部记录下来,我们会按照规定程序尽快办理,并在规定的期限内向您反馈结果。”

昨天上午9时38分,南京市纪委监察局“QQ信访室”迎来了第一万名网民来访。南京市委常委、市纪委书记龙翔亲自接待了这个意义不同寻常的来访“群众”,以上是接待对话片段。

据悉,2010年初,市纪委会常委会决定,开通“网上在线接待”功能。这意味着群众可以像QQ聊天一样,与市纪委接待员进行零距离的即时互动交流,进行信访举报。2010年4月1日,“在线接待”平台在“钟山清风”网站上正式开通。当年12月,又开通了网上在线视频功能。来访者只要点击相应窗口,无需注册即可直接与接线员进行互动交流。

“这套系统可以一名接待员与两名来访者在线互动交流,也可做到多名接待员同时在线接待;交流结束时,系统还会自动发出测评表请信访人对接待活动进行评价。”市纪委信访室负责人告诉记者,系统处于24小时开通状态,工作时间确保至少有一名以上接待员在线接待,其他时间开通留言功能,来访者可通过留言填表方式进行举报。

据介绍,市纪委还建立了领导定期接待机制,市纪委主要领导和分管领导,定期以普通接待员身份进行在线接待。对于在线接待受理的各类举报件,市纪委明确,承办单位必须开通绿色通道,优先安排调查处理,优先答复反馈,快查快处,高效优质办结。

截至昨天9时38分,在线接待的点击访问量已达10000人次,通过接待受理举报1056件次,协调解决群众诉求444件次,解答群众各类咨询2220件次。据悉,今年初,江苏省纪委决定,把总结推广南京“数字信访”模式作为全省开展信访举报科学化建设的一项重要内容。

公积金账户睡眠资金  
能提前转出还贷

■这是常州公积金新政的一大亮点,全省首创

■实施一周受职工热捧,已经办理723笔业务

从9月1日开始,常州市住房公积金提取还贷新政正式实施。此次新政最大的亮点就是新增了提前部分转账还贷业务,据悉这是全省首创。因为这个新举措能提高公积金账户资金的使用效率,节约还贷利息,从而最受广大职工的欢迎。

□通讯员 朱启文 周翔  
现代快报记者 张敏

全省首增提前部分  
转账还贷业务

据介绍,近两年由于房价上升等因素,不少购房者还贷压力较大。从2010年年底以来,常州全市申请住房公积金用于购买首套房的家庭逐年上升,今年到目前占比超过了93%。

而另一方面,近两年职工住房公积金的增幅较大,2010年、2011年度全市人均月缴额分别达618元和718元。今年基数调整后,预计常州全市人均月应缴额将达870元,同比增长20%左右。

相关人员告诉记者,不少职工在办理逐月提取还贷后,看到账户中还有不少沉淀资金,也有职工反映提取还贷申请手续比较麻烦,于是为了降低公积金提取

门槛,增多还贷渠道,提高公积金的使用效率,减轻市民的还贷压力,新政就应运而生了。

9月1日,新政正式实施,放宽了逐月提取转账还贷的申请条件、增加按年提取还商贷业务的申请人、一次性提取转账还清贷款不再受缴存地域限制,另外还在全省第一个实施了提前部分转账还贷业务。

其中一网点日均接待  
超500人次

之前的政策规定,职工只可以自备现金提前偿还部分住房公积金贷款,新政增加了提前部分转账还贷业务,允许职工提取住房公积金账户内的存储金额,通过转账的方式,提前偿还部分住房公积金贷款本金。这样就提高

了账户资金的使用效率,节约了职工还贷利息,减轻了职工的还贷压力。

据常州住房公积金中心相关负责人介绍,新政中办理逐月提取还贷业务的职工较多,其中办理提前部分转账还贷业务的最多。数据显示,新政实施一周,常州全市共办理提前部分转账还贷723笔,其中常州市区占了60%的业务量,而职工集中办理的天宁办事处网点更是包揽了市区接近80%的业务量。最近几天,该办事处每天接待人数超过500人次,高峰时段窗口接待能力趋于饱和,职工排队等候时间明显增加,平均排队时间超过1.5小时,高峰时甚至达到了2小时。

常州住房公积金中心提醒广大市民,办理该业务还可以拨打968891热线预约,错峰办理。

南京暂未发现安徽被曝光企业生产的中药饮片  
中药市场鱼龙混杂,市药监局就如何放心抓药作出提醒抓中药时可以要求看  
分类药材合格证后续报道 南京半数以上中药材  
来自安徽亳州

9月8日,国家食品药品监督管理局曝光了安徽12家生产企业通过违法给中药饮片染色达到增重目的。

昨天南京市药监局稽查大队,来到江苏省中医院和益丰大药房对中药饮片进行抽样调查,均未发现被曝光企业生产的中药饮片。

据了解,江苏省中医院每年有20%的药材来自安徽亳州。该院副主任中药师祁乃喜表示,医院没有和被曝光的12家企业有业务联系。祁乃喜告诉记者,医院采购的中药等级必须在优等品以上,如果这批中药材灰尘大、等级不够、霉变都要被退回。每一年医院退回的“问题中药”数量在50吨左右。

在益丰大药房,检查人员对药店正在销售的中药材取样,准备带回去进行抽检。益丰大药房



本版漫画 俞晓翔

副总经理万雪梅表示,公司第一时间对中药饮片进行清查,没有发现有曝光企业的产品。

南京市药监局稽查处一大队大队长李运祥表示,7月份以来,南京启动了中药饮片市场专项整治,对生产、流通、使用的环节进行重点检查,也发现了一些问题。比如中药霉变、伪品。下面药监部门还将继续加大检查力度,一旦发现违规行为将严肃处理。同时,建议市民购买药品要到正规医疗机构和大型连锁药店。

很多市民会担心,“我们从药店和医院抓回的中药,除了一个纸药袋子,得不到任何中药的信息,那么如何才能知道中药质量的好坏呢?”

李运祥说,中药的质量靠监管措施,如果市民在抓中药时想知道中药质量如何,可以要求工作人员出示中药分类整包装中的合格证,上面详细写着中药的生产日期、批号等。

通讯员 罗渐  
现代快报记者 安莹

## 再看这里

常州建立  
企业裁员报告制度

快报讯(通讯员 常人社 记者 李梦雅)昨天记者从常州市人社局获悉,日前常州下发了《关于建立企业裁员人员报告制度的通知》,《通知》进一步明确了企业裁员报告制度的适用范围、裁员报告前需履行的程序、裁减人员方案的主要内容,并以出具行政建议书的形式,指导企业通过缩短工时、轮岗培训、适时安排年休假、轮岗放假、协商薪酬等积极的补救措施,尽量避免或减少裁员,引导确需裁员的企业依法、合理裁员。

据了解,企业确需依法裁员二十人以上或不足二十人以上但占企业职工总数百分之十以上的,应当向当地人力资源和社会保障行政部门报告裁减人员方案。

企业裁员应提前三十日向工会或全体职工说明情况,听取工会或者职工意见后,将制定的裁减人员方案向当地人力资源和社会保障行政部门报告。

调解消费纠纷  
仲裁委来帮忙

常州消协全省首创“仲调对接”机制

快报讯(记者 王玉)近日,常州消协在全省率先引进了“仲调对接”机制,据悉这是全省首创。

据了解,在“仲调对接”机制中,建立了仲裁宣传引导、纠纷调处联动和信息沟通研判等制度,在调处案件时,双方采取协作联动方式,一方面,仲裁委受理的消费纠纷,可以委托或者邀请消费者协会调解,另一方面,消费者协会在处理重大疑难或专业性强的消费纠纷案件时,可以邀请仲裁委派员参加。

## 相关新闻

江苏检出1.47万吨  
不合格进口食品化妆品

快报讯(通讯员 夏沛然 乔华林 李正法 记者 鹿伟)记者昨天从江苏检验检疫局获悉,1-8月全省共检验检疫出口食品、化妆品5万多批、76.3万吨,货值16.3亿美元,出口食品、化妆品国外合格率99.97%;检验检疫进口食品、化妆品18168批、297.1万吨,货值34.3亿美元,并对60批、1.47万吨,货值1795万美元的不合格进口食品、化妆品作退运和销毁处理。

据悉,为确保进出口食品安全,维护消费者合法权益和生命健康,江苏检验检疫局出台了《江苏进出口食品企业诚信体系建设管理工作规范》,推进企业诚信体系建设,组织“千家食品企业质量安全共承诺”活动,与进出口食品企业签订诚信经营承诺书,营造企业诚信为本的良好氛围。目前,已对全省741家进出口食品企业开展了诚信征集和评价工作。

同时,在加强对进出口食品检验检疫的基础上,建立对进出口企业的日常监管网络,在全省组建了42人的食品安全信息员队伍、1281人的企业质量监督员队伍以及476人的进出口食品安全社会监督员队伍等三支队伍。根据社会监督员的举报,该局先后3次查获受甲苯、二甲苯污染的进口食用植物油,两次查获使用了违禁农药的出口食用农产品。此外,还定期组织开展进出口食品质量安全风险隐患排查整治活动。